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Rauhanneuvottelut 
jatkuvat Venäjän ja 

Saksan välillä
(T ru e  transla tion  filed w ith the Postm aster 

at A storia , O re.. Jan . 28, l'<!8. as required 
by the A ct of C ongress O ctober 15th. 1917.)

Köpenhamina, 26 p. tammik. — 
Venäjän työ- ja sotilasneuvosto­
jen edustajien kansallinen kon­
gressi, jolle bolsheviki-hallitus on 
alistanut päätettäväksi kysym yk­
sen rauhanneuvottelujen jatkami­
sesta on valtuuttanut Venäjän 
ulkomaaministeri Trotskyn jatka­
maan Brest-Litovskissa neuvotte­
luja rauhanteosta saksalaisten 
kanssa. Trotsky tulee lähtemään 
Pietarista Brest-Litovskiin tule­
van viikon alussa.

LÄNNEN SUOMALAISEN TYÖVÄESTÖN ÄÄNENKANNATTAJA
ORGAN OF THE WORKING CLASS IN THE WESTERN STATES. THE ONLY SOCIALIST DAILY IN THE WEST

Maanantaina, tammik. 28—Monday, Jan. 28.

SOTAUUTISIA
(T ru e  translation  filed w ith the P ostm aster 

at A storia. O re.. Jan. 28, 1918. as required 
by the Act of Congress O ctober 15th. 191. )

Suomen porvaristo uhkaa ju
W ashington, D. C., 28 p. tam ­

mik. — Daniels on ilmottanut, 
e ttä . amerikkalainen vartiolaiva 
Europan vesillä on ajanut karille 
sumussa, viime perjantaina. Lai­
va mahdollisesti on jätettävä hy­
lyksi. Miehiä ei ole hukkunut.

Belfast, 28 p. tammik. — Cu- 
nard laivayhtiön linjalaiva An- 
daniaa on kohdannut torpeedo- 
räjähdys Ulsterin rannikolla, 
m utta laiva ei uponnut, ilmote- 
taan Irish Daily Teleg. tiedon- 
antotoimistolle. Sanomalehti ar­
velee, ettei ihmishenkiä ole me- 
netetty. Andania oli ajossa vai-

listaa sodan vastaan
Maassa vallitsee taistelu punakaartien ja porvarien lahtarikaar 

tien välillä. Venäläinen sotaväki ja bolsheviki-hallitus 
auttavat punakaartilaisia

(T rue  translation  tiled with the P ostm aster r s t L - s i ' i o i
at A storia. O re.. Jan. 28. 1918. as required J a  11 r a i K d H U a
by the Act of Cotigress O ctober 15th, 191

Kun
•)' Eduskunnan hajotuksen jälkeen 

— . vallassa ollut porvarisenaattj pa-
„ ... . ..... . ’Helsinki, 26 p. tammik. ¡kotettiin suurlakon kautta eroa-

r>- tnr; n tomniik- köli tamerellepäm ja  oli silla 40 mat- Suomen senaatti on lähettänvt
1 letan Zo p tammik Koi • 200-miehisen laivanne- y enajän nvkviselle

kerran kokoontunut v e- " 7 .  ... . ~  . . . .  „ «•»*)»««:
histon Iisaksi. Ensimainen tor- ultimaattumin, jossa tinataan : väksi. Tvöväestö vaatiimannen

näjän yleinen työ- ja sotilasneu- , , . , . •
vöstojen edustajakokous, joka on Pee^ ° ’ J.oka tu 1 a*vaa 
alkanut istuntonsa Taurian p a -J^en i ohitse, m utta  toinen sattui 
Jatsissa on ‘ nim ittänyt kunniapa- j Kapteeni määräsi laivan jatetta- 
heenjohtajikseen Nikolai Letti- ¡vaksi merelle
n in. Leon Trotskyn ja Maria 
Spiridonovnan. Kongressissa on 
valittu niinikään 13 jäseneinen 
toimeenpaneva neuvosto, jonka 
jäsenet vuorottani toimivat kon­
gressin puheenjohtajina. Lenin 
teki selvää kongressille bolshevi- 
ki-hallituksen toiminnasta julis­
taen puheessaan, että bolshevi­
ki-hallitus oli kukistanut koko­
naan vanhan-porvarillisen ¡hallin­
tojärjestelmän ia sen siialle aset­
tanut proletaarien hallituksen ia 
muodostanut voimakkaan sosia­
listinen nuna-armeiian omista 
tvöväen joukoista takeeksi, e tte i­
vät mökään porvari joukot voi 
sortaa Venäjän vapaata tvöväkeä.

kohden,

i maan, jäi uuden senaatin rnuo 
hallitukselle ¿ostaminen Eduskunnan 

uhataan
julistaa sota Venäjää vastaan, el- pUnas»a senaattia, 

tätä, pitäen

<71 HE circulation oi me Tovwr 
-*■ (a greater than the combines 
circulation of all other new* 
papers printed in Astoria

‘ -

1918—YHDESTOISTA VUOSIK.— VOL. XI.

säh kösah o M ATIETOJA Sosialisti valittu Bri­
tish Columbian lain- 

laatijakuntaan
Amsterdam, 28 . p. tammik.— 

Suursaksalaiset sanomalehdet o- 
vat tuominneet Itävallan päämi­
nisteri Czerniniä, syyttäen hän­
tä yrityksistä päästä rauhanneu­
votteluihin vihollisten kanssa 
Yhdysvaltain presidentti Wilso- 
nin välityksellä. Yksi lehti syyt
ti, että hän oli lähettänyt presi- 
dentti Wilsonille tiedon rauhan-

Vapaamielinen” puolue kärsinyt 
vaalitappion.

(T ru e  translation  filed with the Postm aster 
at A storia, (»re., Jan . 28. 1918. a« required 

_ by the Act of C on«:ess O ctober I5 th , 1917.)

Victoria, B. C 
- Xewcastlen

löstä, ennenkuin piti puhet- 
i taan julkisesti. Kaikki lehdet 

Kallio, maanviljelystoimiston a- väittävät, että  Czemin ei ole luo- 
pulaispäällikkö, agronoomi E. Y. tettava.
Pekonen, sosialist¡toimiston pääl-i
likkö tri O. Louhivuori. W ashington, D. C., 28 p

Maalaisliittolaiset, lehden
tehtä- tämän mukaan, olivat päättäneet 
täysin ryhtyä kannattamaan tätä por-

, 26 p. tammik. 
edusmiespiirissä

___ . ... 'on  valittu sosialistien ja tyoväen-
ehtoja kos evän p , pUO,Meen yhteinen edustajaehdo-

kas J. 11. 1 law thornthwaite Bri­
tish Columbian maakuntaparla- 
menttiin 333 äänen enemmistöllä. 
Piirittäin jakautuivat äänet seu­
raavasti ;

tam-
t’e_!mik. — Ylioikeus on hyljännyt Ladysmith 

Emma Goldmannin ja Alexan- C edar

Hawthom- 
thwaite

. . .  452 

. . .  101 
W ellington 3bPorvaristo värillistä listaa. Lopullisia tie to -ider Berkmanin puolesta esitetyn 

sitä epäpar- Ja eduskunnan päätöksestä ei anomuksen heille m äärätyn ran- Xorthfield .........  131lei Venäjältä lakata lähettämästä vastusti
räsi laivan Jä te ttä -. asejta Suomen punakaartilaisille iamentaarisena, koska sosialistit "Social Demokratenin” marrask. gaistuksen täytäntöönpanon lyk- South Wellington 161 

kielletä venäläinen sotaväki olivat vähemmistössä. 28 P :n numerossa vielä ollut, käämisestä helmikuun 21 päi- ;
Kaikesta huolimatta sosialistit m utta kun maalaisliittolaiset il- ■ vään Samalla määräsi ylioikeus

Goldmanin ja Berkmanin vietä-

kä miehet laskeutuivat veneisiin, auttam asta suomalaista puna
Noin tunnin soudeltuaan merel­
lä pelastuivat he kalastaja-aluk­
sille ja paikalle saapuville var- 
tiolaivoille.

kaartia.

Tukholma. 26 p. tammik. — 
• i. Helsingistä saapuneet tiedot ker- 

Andania oli 13.405 tonnin j tovat, että tilanne Suomessa on
toinen._____  __1 useissa paikoin vaarallinen. U-

• seissa paikoin on tapahtunut tap- 
j peluita porvarien ja punakaarti- 
' laisten välillä ja todennäköisesti 
¡jatkuu ottelua edelleen. Verisin 
ottelu lienee taaphtunut Viipu- 

' rissa, jossa punakaartilaisia ja 
sosialisteja auttoi venäläinen so­
taväki tykkeineen. Lähiseudun 
tilallisia oli viikkoja saapunut 
kaupunkiin porvarillisen halli-

E ng l. työväenpuo­
lueen edustaja­

kokous
(T ru c  tran d a tio n  filed w''th the Postm aster ,

A storia. O rc.. Jan . 28. 1«>18. a- required 
by the Act of Congress O ctober l5 th . 1917.)

dustaiaa. enimmäkseen työmiehiä 
ia tavallisia sotilaita, joitten jou­
kossa on useita naisiakin. Edus- 
ta iat kokouksen avajaisissa lau ­
loivat yhteisesti sosialistien tun­
netun kansainvälisen laulun (In ­
ternationalen).

Venäjän armeijan ylikomenta-
ia vänrikkiKrvlenko puhuessaan . . . ...
‘‘Käkisalmen kaartille" on sano-j rnilta puhujilta, jotka toimi ei\a 
nut. että vaikka sananvapautta ■ edustaneet mitään varsinaista 
onkin kannatettava niin ti sitä suurempaa ryhmää, mutta arvos-jjulkaisseet

Kokoukseen ottaa osaa 62.i e- at

Nottingham, 26 p. tammik. — 
Käsitellessään ehdotusta työvä­
enpuolueen edustajien hallituk- 

i sesta eroamaan vaatimisesta sai- 
j vat puolueen edusmiehet atika- 
! raa arvostelua osakseen muuta-

voida enempää kuin muitakaan 
vauauksia sallia käytettävän vää­
rin niin kauvan 'kuin taistelu kes­
tää ¡porvarien ja tvöväen välillä.

Kasakoitten on virallisesti il­
moitettu luoouneen kenraali Ka- 
ledinesista. Kasakat ovat pitä­
neet neuvottelu-kokouksen 
menskyssä ja hyväksyneet siellä 
yksimielisesti päätöslauselman, 
jossa kenraali Kaledinesilta on 
otettu kaikki hänelle annetut val­
tuudet ja häntä vastaan on pää­
tetty  alkaa sota. Vallankumouk-

m utta kun maalaisliittolaiset u 
esittivät eduskunnalle täysin so- Ulottivat yhtyvänsä porvareiden 
sialistisen senaatin ehdokkaitten 1’staa kannattamaan, niin porva- 
nimet, jotka julkaisimme. Kun risenaatti silloin tuli asetetuksi, 
porvarit toiselta puolen eivät ¡Joku aika sitten saapui tänne 
saaneet sosialisteja tvvtvm ään, muuan Suomea koskeva sähkö- 
siilien, että olisi asetettu jälleen sanoma, jossa puhuttiin päämi 
valtaan Tokoin kokoomussenaat-
ti, niin porvarit asettivat täysin 
porvarillisen listan. Porvarien 
ehdokkaina olivat seuraavatö 

Senaatin puheenjohtaja, pro­
kuraattori P. E. Svinhufvud, oi- 
keusosaston päällikkö tri O. Ta­
las, siviiliosaston päällikkö por- > svmvs tuli 
mestari A rthur Castren, siviili- kutsuttiin 
osaston päällikön apulainen tri kraattiuen

l iis te r i  Svinhufvudista, joka sen­
kin puolesta viittaa siihen, että 
ylläoleva senaattorilista hyväk­
syttiin eduskunnassa.

Sosialistipuolueen kongressi 
koolla .

Kun senaatin muodostamiskv- 
erittäin
Suomen sosialidemo- 
nioluekokous koolle

vaksi heti 
maan heille 
rangaistusta.

vankilaan
tuomittua

Hiilenkaivajien edus­
tajakokous

(T ru e  translation  filed with the Postm aster 
I ’T -U til lie o b L ; at A storia. O re.. Jan . 2«, 1<*1R. as required 
K r i l l l l l l M . K . 1, thc Act  of C ongress O ctober !5 th . 1^17.)

tuksen inuotlostaman miliisiväön j \  Frey. rahastoviraston päällik-, jlelsinkiin marraskuun 25 päi- 
(lahtarikaarti) avuksi ja puna- pankinhoitaja J. Arajärvi, k i r - ivaksi. Kokouksen päätöksistä, ei 

vielä ole tietoa.kaartilaiset olivat pakotetut P^- ; kollistoimikunnan päällikkö sen. 
rääntvniään kaupungista k u u -ip  Setälä, liikennetoimiston pääl- 
man taistelun jälestä. Punakaar- Jalmari Castren, maanvil-
tilaiset jäivät etukauputikiin jelvstoimis/on päällikkö sen. K. 
nähtävästi odottamaan apujouk-( g -""-:, / „ - . r . - . - - .» --------- <---------:-----------------------

S r i £ ,a s’anaa u’"a 1 ” Saksassa vaaditaan
Tampereella on punakaarti | # g|

vallannut rautatieaseman. Puna- v B ln lfO 9 C lI 1*38102121 
kaartin komentajat Helsingissä KlinKCÖai! iddHdd

telu oli 
paa
siihen rajaan saakka kuin voi­
daan suvaita yleisessä kokouk­
sessa. Muitten muassa muuan 

! manchesterilainen edustaja pu­
heessaan kehotti jokainoaa työ­
läistä heittämään työaseensa 
protestiksi sen tähden, ettei 
Englannin hallitus ole vielä tun­
nustanut \  enäjän kansanvaltais-

..................  ta hallitusta. Toinen Skotlanti-,
sellisten kasa-kkain ¡otiiaskomi- lainen edustaja sanoi ministeris- 
tea on muodostettu, joka on lä- tikin menneitä työväenpuolueen 
hettänvt kasakkajoukkoja valtaa- edusmiehiä luokkapettureiksi ja 
maan Liha jän Zverevon kaupun­
git. Asiasta sanoo virallinen ju­
listus :

"Kasakat palavat innostukses­
ta ja ajavat eteenpäin tehdäk- sekaantumatta samoin kuin vaa- 
seen Kaledinesin vallasta omin- ditaan venäläisille niitä oikeuk- 
käsin lopun. Rykmentti, joka sia. Rautatieläisten veturinkul- 
oli lähetetty yleisesikunnan a- h ettajien union kansplliskirjuri 
vuksi ei ehtinyt ta isteluunpa ta- Bromley puheessaan sanoi:

"Nykyään on olemassa vaara 
lähellä, että yleinen vallankumo-

‘St >cial

päiväkäsk vn. jossa
o .on., nnu-nram-,komentavat kaartilaisensa taiste- sen sijaan sitä ankarani- , .1 , .. .. luun porvarillista hallitusta vas*useitten puhujien m ennessä; n »

Suomen nykyinen pääministeri 
on Svinhufvud.

Viimeksi saapunut 
kertoo :

Ruotsin “Social Demokraten’- 
in” marraskuun 28 p:n numeros­
sa selostetaan Suonien hallitus-

TYÖLÄINEN SAI SURMAN­
SA KAIVANNOSSA 

BUTTESSA.

>L 473
Edusmiesipaikka. jolle Haw- 

thorntlnvaite valittiin oli tullut 
suoritti-i avtmaiseksi sen jälestä kun Par- 
vankeus- ker W illiams. Fntincn sosialistien 

• edusmies, joka on luopuput so- 
i sialisteista ja liittvnvt liberaalei­
hin oli pakotettu eroamaan edus­
miehen paikasta toimiakseen ta­
paturma hallituksessa. Liberaa­
lien taholta puuhattiin 'William- 
sin uudelleen nimittämiseksi 
1 lawthornthwaiten vastaehdok-^ 
kaaksi. mutta puuha ci to teutu­
nut.

Merkillepantava seikka vaaleis­
sa oli. että huolimatta maa­
kunnan ininisteristön ponnistuk­
sista. kaikista piireistä valittiin 
vastapuolueen ehdokkaita. Si- 
milkameen edusmiespiirissä valit­
tiin konservatiivien ehdokas Rec- 
we Mackenzie 857 äänellä libe­
raalien ehdokkaan E. W. ¡Mut- 
cliin saamia 636 ääntä vastaan. 
Alhernista saadut epätäydelliset 
tiedot osoittavat siellä niinikään 
tulleen valituksi hallituksen vas­
tustajan. konservatiivien ehdok­
kaan Wallisin. jonka tietojen 
mukaan tiedetään saaneen 563 
ääntä liberaalien ehdokkaan 
Bledsoen saamia 533 ääntä vas­
taan. Albernissa puuttuu vii­
meisiä vaalitietoja m uutamista 
piireistä.

Vancouverissa Mrs. Smith'in 
valintaa on pääministeri Brews­
ter tervehtänyt, vaikka Mrs. 
Smith voi sangen helposti kallis­
tua vastustusnuolueen joukkoon, 

t '1 i eikä hän vaaleissa esiintvnvtkään

Yhtcen«

Indianapolis, 26 p. tammik. — 
Hiilenkaivajien edustajakokouk­
sessa täällä päätettiin pyytää A.
E. of L. liiton avustusta, jotta 
kongressi saataisiin säätämään 
lakeja estämään sellaisia y lio i-! 
ketiden tuojnioita kuin Hitdhmanl 
Coal Co:n W est Virginiassa j 

j hankkiman estetuomio-jutussa.
Coronado Coal Co :n Arkansa- I 

sissa United Mine W orkers liit­
toa vastaan voittama vahingon-! 
korvausjuttu päätettiin vedota 
veto-oikeuteen ja asettaa $600.000, 
takaus, joka on kolminkertainen . 
tuomitusta vahingonkorvauksesta 
kuten vaaditaan antitrustilakien 
rikkomisesta johtuneissa jutuissa. 
Tarvittava rahamäärä kerättiin 
edustajien kesken eri osastojen 
taistelurahastoista ia päätettiin

Demokraten” kertoo 
puhutun senaatin va-j 

lits/miisaikana uudesta suuria-. I
kosta, jonka kautta pakotettai-j 
siin porvarit perääntymään ja 
muodostettaisiin työväen dik-' 
taattorivalta. Nähtävästi puolue-! 
kokouksessa kuitenkin päätettiin 
jäädä toistaiseksi odottavalle: 
kannalle, koska sosialistista hal­
litusta ei muodostettu. Kaikki 
viime kuukausien aikana Suomen 
asioita koskevat sähkösanomat 
selvästi ovat osuttaneet porvari­
hallituksen olevan vallassa. M.

ulkomaille

Suomessa

(T m e  translation  filed with the P ostm aster 
at Astoria. O re., Jan . 28, 1918. as required 
by the Act of C ongress O ctober 15th, 1917.)

Lontoo, 27 p. tammik. — Am s­
terdamista saapuneet tiedot ker­
tovat. että Berliinissä on tapah­
tunut kiivaita katukohtauksia, i

----- - • i- 1 • Butte, Mont., 26 p. tammik.—
ehdotti vaadittavaksi E nglannin , j ojin c a riSon niminen noin 30 
hallitusta tunnustamaan myös- ,'vuoden ikäinen kaivostyöläinen 
kin Saksan kansan oikeuden h a i-; Rai surmansa W est Colusa kai­
hta omia asioitaan ulkopuolisten ; vannossa putoamalla nostohissis- 

sistä (cage) alas nostoaukon j 
pohjakuoppaan (sump), lian  oli käsitteleviä

pasi aseman hallituksen kannat­
tajien hallussa. Vallankumouk­
selliset kasakat olivat vangin- usiiike puhkeaa tässä maassa, 
neet 18 ylipäällikköään. Kcnraa- | gc tulee pian alkamaan, jos me 
li Kalidinesin jättäm ästä.huoneus-j e(jejjeen jatkamme ontuvaa nie­
tosta lövtyi kenraalin antama ju- n(>a tämän mahdottoman kokoo­

mushallituksen kanssa."
Hallitusta kannattaville saa­

vutti voiton epäämättä Arthur 
i Hendersonin kaunopuheisuus. 
¡Hän väitti, että hän, joka omas­
ta puolestaan oli tullut siihen 

I vakaumukseen, ettei menisi ny- 
. , kviseetv hallitukseen milloinkaan, 

läsnä Voronezhissa 1 * ™ «  >>" k„ itenkin kannatti

listus Venäjän rautateitten ert- 
kois»hallinnon alaiseksi asettam i­
sesta.’’

Kokoukseen Kamenskvssä otti 
osaa edustajat 21 kasakkaryk- 
inentistä, viidestä tykistöpatteris- 
ta ja kahdesta reservirykmentis- 
tä. Kokouksessa oli niyiVskin

ollut toisten työläisten kanssa 
työssä 400 jalan syvällä tasan­
teella ja ylösnostettaessa sieltä 
noin 200 jalkaa ennen maanpin­
nalle hissin nousemista hän pu­
tosi hissistä alas pää edellä. Pu­
dotessa oli Carlsonin pää mu­
sertunut kokonaan.

vanaaRf Kansa vaatii rauhaa ja työläiset J ui. sekin seikka, että 
ovat rauhanvaatimuksinefm liik-jon lähetetty Suomen 
•kuneet mielenosoituksilla. Ams­
terdamissa liikkuu huhuja, että 
vallankumousliike olisi käynnissä 
Saksassa. Poliisi on voimakei­
noilla ollut pakotettu kukista­
maan elintarvepulan johdosta tyy­
tymättömiä työläisjoukkoja.

Tiedonantajat myöntävät, että ; 
näihin tietoihin on mahdotonta |
saada virallista vahvistusta, mut ! I vyneen meren rannikkosata-i 
ta merkillepantavana seikkana on massa, 2̂ » p. tammik. — 'Mathew j 
pidettävä sitä, että Berliinistä Krulkc. venäläinen joka saapui 
suoraan Hollantiin ei ole tullut tänne japanilaisella 'höyrylaivalla 
minkäänlaisia sähkösanomia, ei pidätettiin täällä viranomaisten j 

eikä kauppa-asioita i toimesta tutkittavaksi. Hänen 
viimeisen kahden

edustajiksi: ostaa "lihertv hondeja", iot-
vain porvareita, osottaa tämän. j.a annetaan oikeusviranomaisil­

le union puolesta takausrahoiksi. 
Scuraava edustaiakokous. jokaVenäläinen vangittiin 

epäiltynä bolshevi- 
kien kuriiriksi

(T rue  translation  filed with the Postm aster 
at A storia. O re.. Jan . 28. 1918, as required 
by the Act of Congress O ctober 15th. 1917.)

¡tulee kahden vuoden perästä P ää-'
O i S i H H «III rl

- li.
, Brewcterin habituksente ttn n  Pitää ( levelandissa., . . .... , ,, .kannattajana. Hänen valitsemis-

' U°1Qi10,a ,)Ketaan sc sy>skuu”a taan kuitenkin ministeristä kan- 
1 v- • nätti tehden h3n>n hvväkseen

mitä oli mahdollista. •
Pääministeri Brewster on vaa­

lien tulosten johdosta selittänyt, 
että Similkameen ja Newcastle:! 
edusmiespiirien tulos oli odotet­
tavissa ja Albernissa liberaalien 
vaalitappio oli merkityksetön.

SATAMATYÖLÄISIÄ 
LAKOSSA NEW 

YORKISSA

' arvelevat viranomaiset olevan 
bolshevikien lähetin, joka olisi 
ehken yhteydessä tämän i.w.w 
Iäisten kanssa ja kukaties lähe- 

I tetty tänne auttamaan svytettyj.

Southern Pacific Steamship Co :n 
palveluksessa olevat miehet 

vaativat enemmän palkkaa.
tam-Vancouver, B. C., 25 p. 

mik. — Torstaina t.k. 24 p. täällä 
toimitetussa British Columbian 
maakutaparlamentin edusmiehen 

valittiin Mrs. R.

kolmen päivän ajalla, eikä Ber­
liinissä ilmestyviä lehtiä ole kah­
tena viimeisenä päivänä saapu­
nut vhtään Hollantiin. i tetty tänne auttamaan syytettvj. | iT™ transiation

< ♦ .. . . . . . . . .  . • r r  « at A storia, O re., •-» }Vorwärts, joka oh kielletty il- i.w .w haisten puolustamista. Krul- by the Act of C ongress O ctober is th . 1917.), Sniith, entinen maakunnan raha 
mestvmästä kolme päivää sen ken kerrotaan viime kesäkuun iä-j . tammik _ !  ministeri Smithin leski maakun-
tähden, että se julkaisi Itävallan Iestä kaksi kertaa edestakaisin -j;::’ 7 .7.6.- ,lv1t »r ta parlamentin jäseneksi. Hän
lakko-selkkauksista sensuurin matkustaneen Tyyneen meren y- ’ Southern Pacific Stearn- sa’ ^.213 ääntä, kun hänen lä-

Surmansa saanut oli perhcelli- kieltäjniä tietöin on ilmestyessään li Amerikan ja \  enäjän väliä ia ‘ ,’ n~ laivalaituri,H hin kilpailijansa sodassa haa voi t-
nen mies PerFie asuen talossa uudelleen nyökännyt ankarasti viranomaiset arvelevat hänen kul- :......  . „1 . . . . .

sensuurin kimppuun, niin on il- , keneen erikoisena i.w.w Jäisten tekivät tanaan lakon vaatien pai- 
m oitettu Kopenhaminasta. Leh~,ia bolshevikien pikalahettina. | 
ti ilmestyi samana päivänä kuin ¡Hänet karkoitettiin maanpakoon 
«sosialistit valtiopäivien vleisva- Venäjältä 7 vuotta sitten ja pala- 
liokunnan istunnossa tuomitsivat si hän vallankumouksen tapah­

duttua takaisin kotimaahansa

filed with th e  P ostm aster! -  v t „ v a Q 1p : c c n  
at A storia, O rc., Jan . 28. 1918, as requ ired! t 3 \ t C \ a a i e i S s a

345*4 East Granite street.

K ILEA U EA  U H ­
KAA HAVAIJIA.

Honolulu, 26 p. tammik. — 
työväenpuo-! Kileauean kcaateri, mailman suu- 
hallituksessa i rin ' toiminnassa olevien tulivuor

tiesi Itävallassa
hallituk-1 marrkuulu hehkuvan laavan höh- tvöväennoususta

h a litu sta  sensuuritoimenpiteistä.
Sosialistinen edusmies Ebert sa- toisten pakolaisten kerällä, 
noi muun muassa, että koko — *
maibna Saksaa lukuunottamatta

tunut ja kotiin palannut kersant­
ti W alter Drinnan sai 6,701 ään­
tä. Kolmas ehdokas niinikään 
oli rintamasta palannut sotilas, 
ioka jäi pahoin syrjään.

Maakunnan hallitusviranomai- 
set ovat erikoisesti kiinnittäneet

Voronezhissa
kasakk.-1-piirin työneuvostojen yli- edustajien
teishallituksen edustajia. e2 pysyttämistä, koska oli havain-.ten kraatereista, joka on mail- 
raali Kaledines nähtyään, että e tvöväen ero
dustajakt»koU.s kääntyy iiäntä kannattam isesta mahdolli- j teestä on alkanut toimia levotto- • Vorwärts kertoi siitä ia että Sak-j
vastaan m.iara:>i o'our.>en ¿esti saattaisi maan vaaraan. E- m uutta herättävässä määrässä. | sa«sa siitä tietojen pidättäminenm utta inanen määräys-

kokouksen
loam aan,
tään ei toteltu ja sen sijaan 
nen esikunta-upseerinsa vangit­
tiin. Edustajakokous on 
nut hallintovallan
asioissa.

tapahtuneesta 
silloin kuin

sassa
Maanalaisen tulen vaikutuksesta ! o1i omiaan svnnvttämään kaikel- 
laava on kohonnut Joraaterissa ¡laisia huhuja, ellei niistä annettu 
niin. että se on enään 15 jalkaa tietoia. \

tulivuoren huipun “Me tervetulleena otamme vas- 
Itävalta-Unkarin proletaa- 

riaatin nousun ia olemme valmiit
piirit- poikkeusoloissa katsottu se lla i- 'sa tapahtuvan häiriön johdosta ilmaisemaan lämpimimmän mvö- 

seen välttämättömäksi suostua. ) nurkautua v*i ävrärtteif ia vvo-, t3tuntomme heille", sanoi Ebert.
oli saatu rva a’a!i riihoa tuottaen. 'Kraate- “Sa1'«an tvöväestö

käyttämään. ................v e r ta a m a n a  v a ^ ia n n a m  m a u u u i i i - ! . „ . . .
miston Pietarista saama sähkosa-i •. mittaa m a a n cv \«

■Donin

hä-

otta- 
alueen

Rumanialaisten kerrotaan 
¿ tävän Kishineviä.

Lontoo, 26 p. tammik.

saattaisi maan vaaraan 
tielleen lian väitti, että tvöväen 
puolueen taholta oli 
harkittu kysymystä ja 
olisikaan suostuttu

ennenkin 
vaikka ei

väkeä ja joukko ylimääräisiä po­
liiseja on vartioimassa laitureita.
Rahdinkuljetus Tyyneen meren 
ia Atlannin rannikkosatamien vä­
lillä on lakon tähden keskevtvnvt . „ ,
Miehet vaativat 50c, 75c ia $1.00 ^ " n i.n ta a n  tavtevaaleilnn \  aa- 
tunnilta. niin on ilmoittanut vh ¡ T  <!'lell\  M l» ': «  ka,kk, mi- 

Patten. Hallituk- »Hamassa missä
palkan- vaa'”1nreissä. loissa tavtevaaleia

--------------- fm ä ä rä v « v .‘r a « tn  o li määrännyt ’n1i toimitettava. Pääministeri
(T rue  translation filed with the Postm aster m a a r a v s t  irasto oli määrännyt I x kierrellyt Similka-

at A storia. o rc ..  Jan . 28. 1918. as requ,red miehille maksettavaksi 4oc. 6.ic '>rew«=ier on Kierreinr aimiiK.i 
by the Act of Congress Octobe^ lS th . 1917.) i g- tunnj,ta . mUtta miehet eivät ; N e^Ä S tku  C-

it siihen tyytyneet. diwmiesmireissa ia y leissvvttan

Torpeedo räiähti
laivastoasemalla tiön virkailija 

laivaliike-toimiston

Ex-

____ _____  porvarien alapuolella
kanssa yhteiseen hallitukseen ta-j muodostamien kraateri-ävräitten taan 
vallisissa oloissa oli nykyisissä: ia voi milloin tahansa k raa ten s-. riaati 

u sellai- sa tapahtuvan häiriön ”
välttämättömäksi suostua

sanoi, että päätösHänchansc Telccraph tiednnantotoi- vertaama|la vastakkain mahdolli-, laavasekoit,is kuohun yhtä-, v, „ i i  ,„ lex 
miston Pietarista saama s ä h k ö s a - , „ , ia ia siitä scnraav!a Vaa- m.ttaa maansvv.- tiestä .-los n u -  
noma kertoo rumanialaisten sia etuja ja hautuvien kaastven kohotessa la-,
joukkojen piirittävän Kishineviä. jyrkälle sotakan-¡ni su1an a,neen ,a 'nnrr,11en tub’
Kiivaita otteluita kerrotaan ta-

(Ja tk o a  kolm annella sivulla) (Jatkoa neljännellä sivulla)

aineen »a 
meren pinnalla kuin hövrv katti­
lassa kiehuvan veden pinnalla.

milloin tarve 
kaikkia

vaikut,ifikpinnisan n ’" tä  voimia 
vuotaan, iotka nvA -ivät estäm ään  
•nikoista neuvotte lu  ien vh te isen  
vm m ärrvksen  ja oikeuden nohjal- 
le perustuvaa rauhantekoa.’’

W ashington, D. C., 26 p. tam ­
mik. — Rhode Islandissa New- 
portissa ilmoitetaan laivastoase 
maila tapahtuneen tapaturmaisen : 
torpeedon räjähdyksen jossa sii 
6 miestä surmansa ja useita mu:- i 
ta haavoittui. Uutisen ilmoitri 
to'Peedo-laivueen aseman päällik­
kö kanteeni Reach telefoonitse 
hni-ten täydellisen raportin t - 
pahtumasta pian. Hän sanoi, e t­
tei tapaturman yhteydessä
sellaisia seikkoia havaittavissa, 
iotka aiheuttaisivat^ mitään epä­
luuloja ketään yksityisiä kohtaan.

Rautatieonnettomuus
Missoula. 26 p. tammik. — 

Kolme junamiestä. koneenkäyttä­
jä Albert T. Butzerin. lämmittäjä 
Chas. Mc.Adam ja jarrumies L. 
H. Rridges saivat surmansa 
Northern Pacific rautatieyhtiön 

ole ¡radalla junan ajaessa radalle vie­
reiseen kivikasaan kolme mailia 
länteenpäin St. Regis nimisestä 
paikasta.

•'oikeusministeri) L W. B. de 
Earris piti puheita Vancouveris­
sa Mrs. Smithin puoles­
ta. Kaivantoministeri S loan 
kulki -Mbernin vaalipiirisiä puo- 
htstamissn hallituksen kannatta­
maa t*ducmieeehdoka«ta Rledsoe- 
♦ ä Vaalien lähete««* viimeisinä 
nöu-inä m aakuntahallituksena ei 
ollut viva<to««aan muita kuin ra- 
h im m is te r i  Tohn H art, inka oli 
“hoitamassa kaikkia (hallitustoi­
mia” kun mmit ministerit taiste­
livat vaalipaikoilla.


